В СТРАНЕ ЛИИ ГЕРАСКИНОЙ

(110 ЛЕТ)

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЧАС



Выполнила: Заведующая сектором по работе с детьми Сиянок Е.Г.

Лия Борисовна Гераскина – известный советский автор, специализирующийся на написании сказок и пьес.

Лия появилась на свет 3 октября 1910 года в Новороссийске. В раннем детстве девочка стала свидетельницей военных событий, из-за которых ее семья была вынуждена бежать из родного города в Екатеринодар (позднее он стал Краснодаром). Когда бомбежки в Новороссийске отгремели, и там стало мирно, Лия вернулась и поступила в подготовительный класс гимназии. Однако уже в 1917 году началась революция, и Гераскины снова переехали. Большую часть детства и юность Лия провела в Краснодаре, где получила школьное образование. После школы Гераскина устроилась на должность библиотекаря на игрушечном заводе. В тридцатые годы будущая писательница успела выйти замуж, родить дочь и переехать в Магнитогорск. Там она пошла работать электростанцию, параллельно проходя обучение электротехническом техникуме. Именно с электростанциями и электричеством была связана вся жизнь Лии и ее мужа. Через некоторое время молодая семья переехала на север, в Красноярск, где Лия устроилась работать в местную газету.

Во время Великой Отечественной войны Лия Борисовна была труженицей тыла, усердно трудилась для победы, поднимала двоих детей и помогала пожилой матери. После войны она пошла работать в местный радиокомитет редактором.





Литературный талант проявился у Лии довольно рано: уже в школьные годы она начала писать стихи, даже выбрала стихотворную форму для сочинения на экзамене. Позднее Гераскина активно работала в качестве журналиста, литсотрудника, а также специального корреспондента. После войны, во время работы в радиокомитете, Лия написала свой первый сценарий по мотивам сказки Сельмы Лагерлёф о Нильсе и диких гусях. Помимо написания сценария она подготовила выступление совместно с юными артистами, которое прошло очень успешно. Позднее она написала еще один сценарий, основой для которого на этот раз послужили произведения Андерсена. Пьеса повторила успех первой работы автора, ее ставили в Красноярском драматическом театре, Новосибирском ТЮЗе и на других сценах.

За заслуги на литературном поприще Гераскину в 1950 году приняли в Союз писателей.

На счету писательницы очень много достойных и интересных произведений, однако самыми популярными считаются следующие:

«В стране невыученных уроков»;

«Джельсомино в стране лжецов»;

«Мягкий характер».

Писательница до последних дней дарила юным читателям занимательные и добрые истории о разных ситуациях в жизни. Она умерла весной 2010 года, не дожив до ста лет всего семь месяцев.



Повесть «В стране невыученных уроков»



Эта сказочная повесть написана в 1965г. Только в 1994—2012 гг. переиздана общим тиражом более 985 000 экземпляров. Переиздавалась она более 10 раз. Уже поэтому можно судить насколько она популярна среди детей.

Школьники читают и перечитывают её с большим удовольствием. Эта книга написана так, будто с её страниц к ребятам обращается не взрослый человек, а их ровесник — Виктор Перестукин.

Главные герои:



Главные герои книги - ученик 4 класса Виктор Перестукин, кот Кузя, География. История начинается с того, что Перестукин приходит домой с 5-ю двойками, мама заставляет его делать уроки, в то время как друзья играют в футбол. Интригующая завязка с оживанием учебников, уносит нас в сказочную страну Невыученных уроков.

Эта книга о лентяе и двоечнике, который, встретившись со своими ошибками, исправляет их и меняется на глазах.













Страна невыученных уроков.

Виктор на своем пути встретит много приключений, испытаний, даже смертельную угрозу, но везде его будет сопровождать и защищать верный друг кот Кузя. Он побывает в замке Глагола Повелительного Наклонения, в пустыне, спасет медведя, велосипедиста и многих других сказочных героев.









«В стране невыученных уроков»

Виктор находится на гране жизни и смерти. За ним гонится хищная корова и хочет съесть. Но мальчик находит в себе силы и исправляет ситуацию.







Интересные факты:

По мотивам книги в 1969г. вышел мультфильм киностудии «Союзмультфильм» режиссёра Юрия Прыткова по авторскому сценарию.

У Лии Гераскиной было двое детей. Ее сына звали Виктором также, как и главного героя книги.

Впоследствии он снялся в фильме по мотивам маминой книги «Аттестат зрелости».

Существуют два продолжения этой истории.

В стране невыученных уроков — 2, или Возвращение в страну невыученных уроков: в 2001—2008г. тираж переизданий составил 46 000 экз.

В стране невыученных уроков-3: в 2004—2009г. тираж переизданий составил 37 000 экз.







Эта қнига веселая и поучительная, познавательная с неожиданными поворотами событий.

В конце этой весёлой истории главный герой научился быть ответственным и исправлять свои ошибки. Витя понял, что учиться надо прилежно, быть грамотным, не лениться и тогда у тебя все получится.



Друзья, читойте книги!

